PROVA 3
CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

QUIMICA

QUESTOES APLICADAS A TODOS 0S
CANDIDATOS QUE REALIZARAM A
PROVA €ESP€ECIFICA DE QUIMICA.

&
UEM

Comissao Central do Vestibular Unificado

GABARITO 2



01-

02 -

03 -

2

QUIMICA

Assinale a alternativa correta a respeito da
compressdo de um gas ideal sob temperatura
constante.

A) A densidade do gas aumenta, e a energia cinética
das moléculas aumenta.

B) A densidade do gas aumenta, e a energia cinética
das moléculas permanece constante.

C) A densidade do gas aumenta, e a energia cinética
das moléculas diminui.

D) A densidade do gas permanece constante, e a
energia cinética das moléculas permanece
constante.

E) A densidade do géas permanece constante, e a
energia cinética das moléculas aumenta.

Admitindo-se que a reagéo
CgHig + %%HS CO, + 9H,0O + calor

se complete no sentido indicado, assinale a

alternativa correta.

A) H& menos energia armazenada nos produtos do
que nos reagentes.

B) A quantidade de calor liberada independe do
estado fisico dos produtos.

C) Trata-se de uma reacdo endotérmica.

D) A quantidade de energia liberada independe da
massa de reagentes.

E) A combustdo de 228 g de CgH15 produz 352 g de
CO..

Assinale a alternativa correta.

A) Uma mistura de etanol, 4gua e cubos de gelo
formara um sistema com trés fases.

B) Condensacdo € a passagem de um gas ou vapor
do estado gasoso para o estado liquido.

C) Substancias compostas sdo formadas por atomos
de um mesmo elemento quimico, por exemplo, o
enxofre (Sg).

D)Uma transformagcdo quimica pode  ser
exemplificada pela sublimacéo do naftaleno.

E) Is6tonos sdo atomos de diferentes numeros de
protons (elementos diferentes) e diferentes
nameros de néutrons.
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04 -Em um recipiente fechado e sob condicdes Célculos

adequadas, a reacdo
Pog + 3By >2 ABy)

esta se processando de modo a obedecer a equagéao
da Lei de Velocidade v = k[A,][B,]°. Diminuindo-se
pela metade as concentraces de A e de B e
permanecendo todas as demais condicGes
constantes, observar-se-a que a velocidade da reacédo
A) permanece constante.
B) fica 16 vezes menor.
C) duplica.
D) fica 8 vezes menor.
E) fica 16 vezes maior.

05 — Assinale a alternativa correta.

A) O cianato de amonio, sob aquecimento, ndo
forma uréia.

B) A substituicdo dos hidrogénios da &gua por dois
grupos alquila ou arila formard compostos
pertencentes a funcdo éter.

C) A denominacéo 2-etil-2-metil-hexano para um
alcano é correta segundo as normas da IUPAC.

D) A substancia 1,5-diamino-pentano (cadaverina),
produzida na decomposi¢do de cadaveres, é uma
amina terciéria.

E) O aldeido férmico ou metanal forma ligacGes de
hidrogénio (pontes de hidrogénio) entre si.

06 — Assinale a alternativa incorreta.

A) Efeito indutivo é a atracdo, ou a repulsdo de
pares eletronicos formadores de ligaces simples
(ligagbes o), decorrente da diferenca de
eletronegatividade dos &atomos formadores da
ligacdo.

B) Tém carater aromatico todos 0s compostos
ciclicos de anéis planos contendo 4n + 2
elétrons ©t, sendo n um ndmero inteiro.

C) Tautomeria é o caso particular de isomeria
funcional em que os dois isdmeros ficam em
equilibrio dindmico.

D) A isomeria de posicdo ocorre quando 0S
isdbmeros tém a mesma cadeia carbdnica, mas
diferem pela posicdo de ramificagbes ou de
ligacGes duplas ou triplas.

E) Os compostos cis-1,2-dicloro-eteno e o trans-1,2-
dicloro-eteno sdo  isbmeros  cis-trans e
apresentam o mesmo ponto de fuséo.
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Assinale a alternativa incorreta.

A) O benzeno reage com o 4&cido nitrico, na
presenca de 4&cido sulfdrico concentrado,
formando um nitrocomposto.

B) A reatividade da reacdo de substituicdo do grupo
OH de um alcool terciario é normalmente maior
do que a reatividade de substitui¢do do grupo OH
de um alcool primario.

C) O etano pode ser reduzido a um alcool e, apds a
reducéo, todos os carbonos apresentardo Nox +3.

D) Um aldeido pode ser transformado em um &cido
carboxilico por uma reacdo de oxidacao.

E) O &cido acético, na presenca de um redutor como
0 LiAIH,4, pode ser reduzido para etanol.

Considere a reacdo de combustdo completa do
hidrogénio gasoso, balanceada em menores nimeros
inteiros. Comparando-se os reagentes com o produto
da reacdo, pode-se dizer gque eles apresentam igual

I) nimero total de moléculas;

I1) nimero total de &tomos;

I11) massa.

Dessas afirmacdes,

A) apenas | é correta.

B) apenas Il é correta.

C) apenas | e Il séo corretas.

D) apenas | e Il séo corretas.

E) apenas Il e 111 sdo corretas.

Quando se mistura 1 litro de H,SO,4 0,1 mol/L com 1

litro de uma solucdo de CaCl, 0,1 mol/L, obtém-se

uma solucdo final na qual (admita que o volume

final seja 2 litros)

A) a concentracdo de ambos os solutos diminui %4
em relacdo ao valor original.

B) ndo é observada condugdo de corrente elétrica.

C) o pH da mistura é menor do que o pH da solucéo
de H,SO, 0,1 mol/L.

D)a concentragdo de ions CI, na mistura, é
0,1 mol/L.

E) a concentracgéo de fons Ca’* e SO,* ndo muda.
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10 — Assinale a alternativa incorreta. Célculos

A) Ligacdo covalente dativa é a unido entre &tomos

estabelecida por pares de elétrons que sdo
cedidos apenas por um dos atomos.

B) Na molécula do tetracloreto de carbono, existem
quatro ligacBes apolares, mas o0s vetores se
anulam. Consequientemente a molécula é polar.

C) Potencial de ionizagdo ou energia de ionizagéao é
a energia necessaria para retirar um elétron de
uma substancia no estado gasoso.

D) O elemento de nimero atdmico 84 e o elemento
com distribuicio  eletronica  1s°2s%2p°3s’
pertencem as familias dos calcogénios e dos
metais alcalinos, respectivamente.

E) As propriedades ductibilidade, maleabilidade,
brilho e condutividade elétrica caracterizam o
cobre e a prata.

11 - Considerando as seguintes semi-reacbes e 0s
respectivos potenciais-padrdo de reducdo (E°eq),
assinale a alternativa incorreta.

Ni¥¥ + 2e=——>Ni FE’%q=-025V

AP+ 3e—— > Al E%g=+1,50V

A) O potencial da pilha formada pela juncdo dessas
duas semi-reacfes serda +1,75 V.

B) Na pilha, o Au** sofre reducdo, e o Ni*,
oxidacao.

C) O potencial-padrdo de oxidacdo da semi-reacédo
correspondente ao niquel é +0,25 V.

D) O polo positivo da pilha corresponde ao catodo.

E) Essas semi-reacdes correspondem a famosa
“pilha de Daniell”.

12 — Assinale a alternativa correta.

A) Gliceridios ou glicéridos sdo ésteres da glicina
com &cidos graxos.

B) O composto de formula molecular C;gH350, pode
ser um &cido graxo poliinsaturado.

C) Alcanos (ou hidrocarbonetos parafinicos) sdo
hidrocarbonetos aciclicos e saturados, isto &, que
ttm cadeias abertas e apresentam apenas
ligagdes simples entre os atomos de carbono.

D) A parafina, muito utilizada na fabricacdo de
velas, é constituida basicamente de uma mistura
de alcanos de massa molar menor que 90 g/mol.

E) O 2-metil-buta-1,3-dieno, na presenca de
catalisadores, de pressdo e de temperatura, pode
formar o polibutadieno.
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Assinale a alternativa incorreta.

A) O fulereno Cg é considerado uma das formas
alotrépicas do carbono.

B) A geometria molecular angular da agua se deve
aos dois pares de elétrons nao-ligantes do atomo
de oxigénio.

C) A geometria molecular da ambnia é do tipo
piramidal (ou pirdmide trigonal).

D) A molécula de metano (CH,) é apolar, mas a
molécula de BeH, é polar.

E) Os ions NO, e NO; ndo possuem a mesma
geometria molecular.

Em um recipiente de 500 mL, encontram-se, em
condicbes de equilibrio, 10 mol/L de Hyg e
0,01 mol/L de Iyg). Qual é a concentragdo do Hl,
sabendo-se que, nas condi¢cdes do experimento, a
constante de equilibrio (K.) é 10°?

Mg + lag~—""2Hig
A) 50 mol/L.
B) 100 mol/L.
C) 0,1 mol/L.
D) 5 mol/L.
E) 0,01 mol/L.

15 — Assinale a alternativa correta referente aos acidos

6

cloridrico, nitrico, fosférico, sulfarico e percldrico.

A) Quando concentrados, sdo oxiacidos fortes.

B) Reagem com bases, formando hidracidos.

C) Reagem com bicarbonato de s6dio, formando gas
carbénico.

D) Quando em solugdo aquosa 0,1 mol/L, n&o
conduzem corrente elétrica.

E) Todos esses acidos apresentam 0 mesmo grau de
ionizacdo em agua.
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